

## Когда работа на БЦБК станет менее опасной?

Родственники погибших работников Байкальского целлюлозно-бумажного комбината отложили обращение в суд, которое они собирались подать в связи с тем, что руководство БЦБК до сих пор не выплатило, причитающуюся им компенсацию.

22 сентября семьи погибших встретились с юристом комбината, который сообщил о том, что Приказ о выплате денежных средств будет подписан генеральным директором ОАО «БЦБК» Константином Прошкиным 27-28 сентября. По словам Юрия Набокова, право на получение денежных средств прописано в коллективном договоре. Родственники погибших должны получить компенсацию в размере 0,5% от их годового заработка (мужчины отработали по срочным договорам всего семь месяцев). В конце августа они обратились с соответствующим заявлением к генеральному директору БЦБК Константину Прошкину, но ответа так и не получили. Байкальчане приняли решение отложить составление искового заявления в суд о невыплате компенсаций до конца следующей недели. В случае неподписания Приказа, они начнут сбор документов, необходимых для обращения в суд.

Напомню, 17 августа 2010 года технолог варочного цеха Сорочинский обнаружил внутри щелокоотделителя N 3 тела двух работников без признаков жизни. Согласно заключению эксперта Бюро судебно-медицинской экспертизы, пострадавшие погибли от острой гипоксии. В замкнутом пространстве они отравились парами щёлоча и кислоты. В ходе расследования было установлено, что основная причина несчастного случая – неудовлетворительная организация труда и контроля со стороны должностных лиц за соблюдением охраны труда при выполнении работ повышенной опасности. Однако по словам старшего помощника следователя СУ СКП России по Иркутской области Владимира Саловарова, следственное управление приняло решение не возбуждать уголовное дело по факту гибели рабочих на Байкальском целлюлозно-бумажном комбинате. Следователи пришли к выводу, что рабочие нарушили регламент, в соответствии с которым им было запрещено находиться внутри котла, они должны были наносить щелочь только снаружи.

Председатель профсоюзной организации «Соцпроф» города Байкальска Валентина Несветова очень хорошо знала одного из погибших мужчин, Виктора Алибекова, вот что она рассказала нашей редакции: «Алибеков – строитель, к технологическому процессу он не имел никакого отношения. То есть он должен был устанавливать леса или еще какие-то подобные работы выполнять, но почему он оказался внутри котла, я не понимаю. Я спрашивала у ребят, которые на похоронах были, никто ничего не говорит. Виктора Алибекова я знала давно. Хороший мужик был, очень грамотный. Он не мог так поступить и непонятно, что же на самом деле произошло в тот день. Но одно я могу сказать точно – по своей воле он ни за что не полез бы в котёл».

Специальная комиссия по расследованию причин и обстоятельств группового несчастного случая со смертельным исходом на ОАО «БЦБК», в работе которой принял участие заместитель председателя Иркутского Профобъединения Валерий Лукин, закончила работу 10 сентября. Им не удалось выяснить, кто из инженерно-технических работников направил пострадавших для производства работ внутри щелокоотделителей. Все они отказались взять на себя ответственность за случившееся. Три дня спустя, 13 сентября, Профобъединение направило письмо прокурору Иркутской области Игорю Мельникову с просьбой инициировать внеплановую комплексную проверку состояния охраны труда, техники безопасности и промышленной безопасности во всех структурных подразделениях ОАО «Байкальский ЦБК». «В письме отмечается, что неоднократные обращения председателей профкома комбината и областного комитета профсоюза работников лесных отраслей по данным вопросам к главному государственному инспектору труда в Иркутской области С.И.Коноплеву результатов не дали.

- Как показали итоги расследования трагедии, на комбинате нарушается одно из конституционных прав граждан – право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, – сказал Валерий Лукин. – Кроме того, пострадавшие в нарушение ст. 59 ТК РФ были приняты на работу по срочным договорам (то есть как временные работники), а срочный договор ограничивает трудовые права работников и создает предпосылки, при которых работник под угрозой увольнения вынужден соглашаться работать в условиях, не отвечающих требованиям охраны труда и промсанитарии. По моему мнению, имеются все признаки к

возбуждению уголовного дела по ст. 143 УК РФ» - говорится в пресс-релизе Профобъединения Иркутской области. Ответ из Прокуратуры Иркутское областное объединение организаций профсоюзов пока не получило.

Кстати, комиссия составила список лиц, ответственных за допущенные нарушения законодательных и иных нормативных правовых и локальных нормативных актов, явившихся причинами несчастного случая. Возглавляет его генеральный директор ОАО «БЦБК» Константин Прошкин.

Автор: Екатерина Перевалова © Жизнь Большого города Иркутска РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 26.09.2010, 12:00 604

URL: <https://babr24.com/?ADE=88594> Bytes: 4852 / 4804 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

## ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАКРЫТИЕ БЦБК"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Екатерина Перевалова.**

### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)